
 
 
 

Zora Nižňanská, Leeside Forge, Irsko 

 

V květnu 2024 jsem díky zapojení naší školy (SOŠ Uměleckořemeslná) do programu 

Erasmus+ měla příležitost vycestovat na praxi do zahraničí, konkrétně do Irska do města 

Cork. Jednalo se o čtyřtýdenní stáž v kovářské dílně Leeside Forge, kterou provozují Gus 

Knight a James O’Riordan. Po celou dobu pobytu se mnou v dílně pracoval ještě Eoin 

McBride, který tam tou dobou už pár měsíců byl. Všichni tři kluci byli moc milí a ochotní 

cokoliv hned vysvětlit, komunikace nebyla ani v nejmenším problém a celkově na dílně 

vládla pohodová atmosféra. 

Hlavní náplní práce byla oprava/restaurování starých plotů ze 

svářkové oceli, což zahrnovalo většinou kompletní rozebrání 

plotu (uvolňování jednotlivých tyčí pomocí autogenu a pulling 

systému, dost často jsou spojované nýtováním a vylité olovem), 

opravu/výměnu poškozených částí (zejména výroba nových 

hlavic plotu, obroušení hodně zkorodovaných částí a doplnění 

novým materiálem pomocí sváření), případnou výrobu nových 

nýtů, následné sestavení/snýtování 

plotu zpátky do původního stavu a 

případné vylití spojů olovem. Poté se 

nechal plot odvézt na natření. Krom oprav plotů bylo ale i dost času 

na jiné, klidně i vlastní projekty jako například výroba malých 

dekorativních předmětů, nože apod. Nejvíc mě ale bavilo 

vyzkoušení si různých strojů (svářečka, autogen,…) a kovářské 

svařování, o kterém jsem se dozvěděla dost nových věcí. 

Ubytovaná jsem byla u rodiny O’Callaghan, kde se o mě starala Michelle. Na každý den jsem 

měla zařízené jídlo a rozhodně se nemusela bát, že bych hladověla - porce byla tak pro tři. 

Snad jako většina Irů byli přátelští a výřeční a mohla jsem se na ně kdykoliv obrátit. Cesta do 

práce trvala autobusem přibližně půl hodiny a i přes nespolehlivost irské veřejné dopravy 

ranní bus vždy na čas přijel. 

Celkově se stáž moc vydařila, lidi v rodině i na dílně byli moc milí, v práci jsem se bavila a 

naučila spoustu nových věcí,. Ve volném čase jsem cestovala nejen po nejbližším okolí a 

poznávala krásy irské přírody a celý pobyt mi přálo počasí. Kdyby byla příležitost, určitě 

bych jela znova. 


